
                                            Г О Д И Ш Е Н     О Т Ч Е Т 

                                  на    Читалищното    Настоятелство 

                            на    НЧ „Войвода   Генчо    Къргов  -  1920г.“ 

                                                      гр. Гурково 

                                 за    дейността   през  2020  година 

 

 

    Десетилетия читалищата са издържали повратностите на времето, 

създавани са  в условия на мизерия и бедност и са функционирали 

независимо от обществено политическите строеве, показва, че те са 

авторитетни и стабилни институции и са необходими на обществото.                                 

Читалищата са място, в което влизат от най-малките до най-възрастните. 

Именно тук в читалищата, широк кръг хора свободно общуват с различни 

изкуства. 

     Читалище „Войвода Генчо Къргов – 1920г.“ гр. Гурково работи 

целогодишно по приета програма, спазвайки традициите и празниците в 

региона, общината и страната. 

     Мероприятията  през 2020 година се проведоха, както следва: 

     На 06.01. във връзка с 172 год. от рождението на Христо Ботев във 

фоаето на читалището бе направено табло. 

     На 21.01.се проведе ритуалът „Бабин ден“ в, който взе участие групата 

за народни обичаи към читалището. Организира се и купон на „Веселите 

баби“ на ресторант „Прохода“. На 14.02.отбелязан бе и празника „Трифон 

Зарезан“ в месността „Герена“ с много музика и хора.  

     По случай 147 год . от обесването на Апостола с ученици от СУ „Христо 

Смирненски“ четохме стихове и разкази за живота, дейността и заветите  

му. 

     На 03.03.- Националния празник на Република България се проведе 

тържествен концерт, в който взеха участие деца от ДГ „Латинка“, ученици 

от СУ „Христо Смирненски“ и всички самодейни колективи при читалището  

За поредна година се включихме в националната кампания „ Пробуждане 

с хоро“. 



     За 8-ми март в библиотеката се направи табло. 

     И така до 13.03. когато всичко в държавата бе затворено поради 

епидемията КОВИД 19. Приключихме с репетициите и изявите. А колко 

много ни се искаше да отбележим 100 годишнината на Читалището с 

впечатляващ концерт, с нещо запомнящо се. Но уви. 

     Международния ден на театъра бе отбелязан с табло от снимки на 

стари театрали, участвали в постановки през годините. 

     Във връзка с 02.04.- международния ден на детската книга с любими 

детски приказки на децата от ДГ „Латинка“ гр. Гурково. 

     За 01.06. деня на детето се включихме в съвместната инициатива с 

Община Гурково в подаръците на децата. 

     Въпреки, че не се провеждаха мероприятия и репетиции за всички 

бележити дати и годишнини на поети, творци и писатели във фоаето на 

читалището се уреждаха  изложби от снимков материал. 

     През летния период заедно със самодейците проведохме няколко 

мероприятия на открито, като четохме откъси от любими  книги  и 

потанцувахме гурковски хора. 

     Въпреки пандемията бе разкрита и нова форма – художествена 

гимнастика за деца от 4 до 7 год . и от 7 до 14 год. с треньор от Стара 

Загора. 

     Мерките ту се отпускаха, ту се затягаха. Но успяхме да се подготвим за 

едно отлично представяне  на детско юношеския танцов състав и 

мажоретния състав в традиционното Био рали с магарешки каручки. 

     На открито при спазване на всички мерки за безопасност се запали и 

новогодишната елха. 

     Годината бе приключена със спечелването на проект за книги към 

Министерството на културата  „Българските библиотеки съвременни 

центрове за четене и информираност 2020   -82 бр.  на стойност 1230 лв 

     На 31.12. както всяка година на площада пред Читалището прозвуча 

химна на Република България и български хора. 

     За голямо съжаление много от местните традиции и обичаи не можаха 

да се проведат, като „ Лазаруване“, „Коледуване“ и др. 



     По време на пандемията в читалището стриктно се спазваха 

епидемичните  мерки – читателите  се допускаха до библиотеката по един, 

редовно се проветряваше и дезинфекцираше в помещенията. 

     Тъй, като по време на пандемията не се провеждаха редовно репетиции 

на самодейните  състави  и от направената икономия от хонорари се 

започна  основен ремонт на зала №1 / Пред сцена/. , както и освежаване 

на репетиционна зала / ламинат и щори/. 

    Надяваме се да започнем пълноценно да провеждаме репетиции, за да 

могат нашите самодейци да имат изяви в района и страната.    

 

 

15.03.2021год.                                                       Изготвил:………………………….. 

Гр.Гурково                                                                                / Г. Цонева/ 

         

     

 


